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第三次作业 7 月 11 日

数量和资料（一）

参考时间： 30分钟 实际用时： 正确率：_________

（参考答案在最后）

一、数量关系。在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。

1．2014年父亲、母亲的年龄之和是年龄之差的 23倍，年龄之差是儿子年龄的 1/5，5年后母亲和儿子的年

龄都是平方数。问 2014年父亲的年龄是多少（ ）（年龄都按整数计算）

A．36 B．40 C．44 D．48

2．某商店 10月 1日开业后，每天的营业额均以 100元的速度上涨，已知该月 1号这一天的营业额为 5000

元，问该商店 10月份的总营业额为多少元（ ）

A．163100 B．158100 C．155000 D．150000

3．某企业原有职工 110人，其中技术人员是非技术人员的 10倍，今年招聘后，两类人员的人数之比未变，

且现有职工中技术人员比非技术人员多 153人。问今年新招非技术人员多少名（ ）

A．7 B．8 C．9 D．10

4．某地居民用水价格分二级阶梯，户年用水量在 0～180（含）吨的水价 5元/吨；180吨以上的水价 7元/

吨。户内人口在 5人以上的，每多 1人，阶梯水量标准增加 30吨。老张家 5人，老李家 6人，去年用水量都是

210吨。问老李家得问人均水费比老张家少约多少元（ ）

A．12 B．35 C．47 D．60

5．A工程队的效率是 B工程队的 2 倍，某工程交给两队共同完成需要 6天。如果两队的工作效率均提高

一倍，且 B队中途休息了一天，问要保证工程按原来的时间完成，A队中途最多可以休息几天（ ）

A．4 B．3 C．2 D．1

6．老王围着边长为 50米的正六边形草地跑步，他从某个角点出发，跑了 500米之后，距离出发点相距有

多远（ ）

A． 250 B． 350

C．50（ 12  ） D． )13(50 

7．某种商品原价 25元，每半天可销售 20个。现知道每降价 1元，销量即增加 5个。某日上午将该商品八

折，下午在上午价格的基础上在打八折出售，问其全天销售额为多少元（ ）

A．1760 B．1940 C．2160 D．2560

8．如下图，正方形 ABCD边长为 10厘米，一只小蚂蚁 E从 A点出发匀速移动，沿边 AB，BC，CD前往

D点。哪个图形能反映三角形 AED的面积与小蚂蚁移动时间的关系（ ）
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A． B．

C． D．

9．A、B两列列车早上 8点同时从甲地出发驶向乙地，途中 A、B两列车分别停了 10分钟和 20分钟，最

后 A车于早上 9点 50分，B车于早上 10点到达目的地。问两车平均速度之比为多少（ ）

A．1︰1 B．3︰4 C．5︰6 D．9︰11

10．某餐厅设有可坐 12人和可坐 10人两种规格的餐桌共 28张，最多可容纳 332人同时就餐，问该餐厅有

几张 10人桌（ ）

A．2 B．4 C．6 D．8

二、资料分析。所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答，你应根据资料提供的信息

进行分析、比较、计算和判断处理。

根据以下资料，回答 11~15 题。

2016年，某省小微服务业呈现出经营平稳面、资产规模、享受税收优惠政策范围“三扩大”的特点，主要

行业实现较快增长。

2016年，该省小微服务业样本企业实现营业收入 80.1亿元，同比增长 15.4%，高于规模以上重点服务业企

业 8.2个百分点，增速比上年回落 0.6个百分点。经营平稳面扩大，2016年 4季度，79.5%的企业认为本企业综
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合经营状况良好或稳定，同比提高 3.3个百分点，处于历史较高水平。

2016年，小微服务业样本企业资产总计 367亿元，同比增长 9.3%，户均 1643.7万元。负债合计 194.8亿

元，同比增长 8.1%，低于资产增长速度 1.2个百分点。资产负债率为 53.1%，处于较为合理水平。实现利润总

额 4.6亿元，销售利润率为 5.7%。小微服务业企业的资金和盈利水平均处于平稳状态。

各主要行业中，水利、环境和公共设施管理业，信息传输、软件和信息技术服务业，租赁和商务服务业，

房地产业的增速明显高于平均水平。

2016 年某省小微服务业各行业营业收入及增速

行业门类 营业收入（亿元） 增速（%）

总计 80.1 15.4

水利、环境和公共设施管理业 7.6 49.5

信息传输、软件和信息技术服务业 17.0 26.9

租赁和商业服务业 6.9 22.1

房地产业 11.5 17.1

居民服务、修理和其他服务业 4.6 14.5

卫生和社会工作 3.3 12.5

文化、体育和娱乐业 7.6 6.7

教育 2.2 4.2

交通运输、仓储和邮政业 6.6 4.1

科学研究和技术服务业 12.9 -0.8
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11．2016年，该省小微服务业样本企业的营业收入比 2015年大约多多少亿元（ ）

A．5.3 B．10.7 C．12.3 D．23.0

12．2016年，小微服务业经营平稳面同比扩大最显著的是（ ）

A．1季度 B．2季度 C．3季度 D．4季度

13．2015－2016年，平均每季度大约有多少企业认为自身综合经营状况良好或稳定（ ）

A．77.2% B．78.3% C．79.6% D．82.8%

14．2016年，小微服务业的下列各行业，按营业收入同比变化量的大小排序正确的是（ ）

A．文化、体育和娱乐业＞卫生和社会工作＞科学研究和技术服务业＞教育

B．文化、体育和娱乐业＞卫生和社会工作＞教育＞科学研究和技术服务业

C．文化、体育和娱乐业＞科学研究和技术服务业＞卫生和社会工作＞教育

D．卫生和社会工作＞文化、体育和娱乐业＞科学研究和技术服务业＞教育

15．下列说法不正确的是（ ）

A．2016年，大多数小微服务业行业的营业收入同比有所增长

B．2015年，小微服务业样本企业的户均资产大约为 1504万元

C．2016年，小微服务业样本企业的户均负债大约为 873万元

D．2016年，信息传输、软件和信息技术服务业的营业收入增加最多

根据以下资料，回答 16~20 题。

2016年，广东民营经济增加值突破四万亿元。经初步核算，全年实现民营经济增加值 42578.76亿元，按可

比价计算，比上年同期增长 7.8%，增幅高于同期 GDP增幅 0.3个百分点，其中第二产业增幅比同期 GDP第二

产业增幅高 3 个百分点。民营经济占 GDP 的比重为 53.6%，比 2010年提高 3.9个百分点，占比逐年提高；对

GDP增长的贡献率为 55.5%，同比提高 1.3个百分点，拉动 GDP增速达 4.2个百分点，民营经济的作用不断提

升，是广东经济增长的主力军。

2016 年广东民营经济各产业增加值

类型 增加值（亿元） 增速（%）

第一产业 3631.01 3.0

第二产业 17306.17 9.2

第三产业 21641.58 7.6

分行业看，民营经济发展速度快于全部经济类型的行业有工业、金融业和其他服务业，其中民营工业实现

增加值 15898.95亿元，同比增长 9.7%，比全部经济类型工业快 3.3个百分点；民营经济占全部经济类型比重较

大的行业有农林牧渔业、住宿餐饮业、批发零售业和房地产业，分别为 98.2%、85.3%、73.2%和 68.3%；民营
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经济对 GDP贡献率较大的行业有工业、其他服务业，分别为 25.7%、11.3%。

2016 年广东各地区民营经济发展情况

地区 民营经济增加值（亿元） 增速（%） 占地区生产总值比重（%）

珠三角 31529.60 8.7 46.4

粤东 4352.77 8.1 73.5

粤西 4268.21 7.9 65.3

粤北 3343.16 7.6 62.7

【注释】

生产总值（GDP）：指按市场价格计算的一个地区所有常住单位在一定时期内生产活动的最终成果。从价

格形态看，它是所有常住单位的增加值之和。

增加值：总产出减去中间投入后的余额，反映一定时期内各部门、各单位生产经营活动的最终成果，也就

是本部门、本单位对生产总值提供的份额。

16．2016年广东民营经济第二产业实现的增加值约是第一产业的多少倍（ ）

A．4.11 B．4.32 C．4.77 D．5.17

17．2016年广东民营经济中第三产业所占的比重相比 2015年大约（ ）

A．提高了 0.1个百分点 B．降低了 0.1个百分点

C．提高了 0.2个百分点 D．降低了 0.2个百分点

18．2015年广东民营工业实现的增加值约占当年 GDP的（ ）

A．16.6% B．19.6% C．22.6% D．25.6%

19．根据资料可知（ ）

A．2016年广东民营经济对 GDP增长的贡献率高于其他经济类型

B．广东民营经济占 GDP的比重从 2011年开始超过 50%

C．2016年广东的房地产市场中，国有经济占了近三分之一的份额

D．民营经济仅在部分行业具有优势

20．下列说法正确的是（ ）

A．2016年珠三角地区民营经济占全省的比重相比 2015年提高了超过 0.5个百分点

B．2016年广东各地区中，民营经济增速越慢的地区，当地民营经济占生产总值的比重也越低

C．2015年珠三角地区民营经济的增加值是广东其他各地区之和的 3倍

D．2016年广东民营经济在各行业中的发展速度都是最快的

根据以下资料，回答 21~25 题。
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2016年，某省完成邮政通信业务总量 6886.15亿元，同比增长 56.6%，增幅比上年提高 27.4个百分点。其

中，完成邮政业务总量 1879.99亿元，增长 53.0%，增幅提高 11.0个百分点；完成通信业务总量 5006.16亿元，

增长 58.0%，增幅提高 33.2个百分点。

2016年，该省完成快递业务量 76.72亿件，同比增长 53.0%，占全国快递业务量的比重达到 24.5%，比排

名第二的 Z省多 16.80亿件。

2016 年某省主要邮政普遍服务项目完成情况

类型 完成量 增速（%）

函件 7.04亿件 9.1

包裹 148.99万件 -52.2

报纸 7.8亿件 -7.4

杂志 5596.04万件 -18.6

汇兑 707.92万笔 -48.8

2016年，该省电话用户数为 1.69亿，其中固定电话用户数为 2609.7万，移动电话用户数为 14349万，分

别比上年减少 197.4万户和 203.1万户。移动电话中 4G用户数为 9085.30万，占移动电话用户的比重由上年的

38.5%提升至 63.3%。固定电话本地通话时长、长途通话时长以及移动电话通话时长同比分别减少 12.3%、19.5%

和 6.5%，移动短信、彩信业务量分别减少 22.2%和 2.1%。

2016年，该省固定互联网宽带用户数为 2850.60万，宽带接入流量同比增长 40%，其中 8M及以上和 20M

及以上宽带接入用户占比分别为 81.9%和 65.1%，分别比上年提升 26.2个和 40.4个百分点，固定宽带用户均资

费同比下降 3.8%。该省移动互联网用户数达 1.15亿，移动互联网接入流量同比增长 128.9%，移动流量资费水

平同比下降 40.5%，通信资费总体水平同比下降 32.5%。

21．2016年该省完成的通信业务总量占邮政通信业务总量的比重相比 2014年大约（ ）

A．提高了 0.6个百分点 B．降低了 0.6个百分点

C．提高了 1.9个百分点 D．降低了 1.9个百分点

22．2015年该省报纸的订销完成量约是杂志的多少倍（ ）

A．12.3 B．13.9 C．15.1 D．16.7

23．2016年该省移动电话用户中 4G用户数比 2015年大约增加了多少万（ ）

A．3154 B．3483 C．3844 D．4239

24．根据资料，下列选项无法得出的是（ ）

A．2016年该省邮政通信业务总量的增长速度约是上一年的 2倍

B．2016年该省手机流量的资费水平大幅降低

C．4G正成为该省移动电话用户的主流制式

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

7
第三次作业 7 月 11 日

D．固定宽带运营商未采取有效降低资费水平的措施

25．根据资料可知（ ）

A．2015年该省的快递业务量比 Z省少

B．2016年该省主要邮政普遍服务项目均出现下滑

C．2016年该省 8M以下宽带接入用户的占比相较于上一年减少了一半以上

D．2016年该省电话通话时长和短信业务量的下降是由于移动互联网的迅速发展所致

根据以下资料，回答 26~30 题。

26．2006—2013年间，有几年的科技人力资源总量较前一年增长超过 500万人（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

27．下列时间段中，哪个时间段内每万人口中科技人力资源数年均增速最慢（ ）

A．2005～2010年 B．2006～2011年

C．2007～2012年 D．2008～2013年

28．如图中反映的均为年末数据，则“十一五”（2006～2010年）期间平均每年本科及以上学历科技人力

资源增加约多少万人（ ）

A．150 B．180 C．200 D．440

29．与 2007年相比，2012年本科及以上学历者占科技人力资源总数的比重约（ ）

A．上升了 20个百分点 B．上升了 2个百分点

C．下降了 20个百分点 D．下降了 2个百分点

30．能够从上述资料中推出的是（ ）
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A．2013年每万人口中科技人力资源数同比增速低于上年水平

B．2013年科技人力资源总量同比增量为 2006年以来的最低值

C．2013年本科及以上学历科技人力资源数比 7年前翻了一番

D．2007年全国人口数超过 13.5亿人
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【参考答案与解析】

1．【解析】D

设 2014年父亲年龄为 x，母亲年龄为 y，则有 x＋y=23（x－y），得 11x=12y，x能被 12整除，排除 B、C。

代入 A项，y=33，5年后目前年龄为 38岁，不是平方数，排除，故选 D。

2．【解析】B

10月共 31 天，10 月 16日的营业额为 5000＋100=5100 元，根据等差数列的规律。则该商店 10月份的总

营业额为 5100×31=158100元，B项正确。

3．【解析】A

依题意知，原有非技术人员 110÷（1＋10）=10 人，现有技术人员是非技术人员的 10倍，即多 9 倍，多

153人，则现有非技术人员 153÷9=17人，故今年新招非技术人员 17－10=7人。

4．【解析】C

老李家的人均水费为 210×5÷6=175 元，老张家的人均水费为（180×5＋30×7）÷5=222元，则所求为

222－175=47元，C项正确。

5．【解析】A

设 B工程队的效率为 1，A 工程队的效率为 2，则总工作量为（1＋2）×6=18。按原来的时间完成，B 队

完成了 1×2×（6－1）=10，则 A工程队需要工作（18－10）÷（2×2）=2天，所求为 6－2=4天。A项当选。

6．【解析】B

如图所示，可知跑 500米后，距离出发点就是求 AB的长度，正六边形内角都是 120°，所以可知 AB=50×

2×
2
3
= 350 。B项当选。

7．【解析】B

根据题意，上午的售价为 25×0.8=20元，销量为 20＋5×5=45个，下午的售价为 20×0.8=16元，销量为

45＋4×5=65个，全天的销售额为 20×45＋16×65=1940元。

8．【解析】A

小蚂蚁从 A到 B时，三角形 AED的面积不断变大；小蚂蚁从 B到 C时，因为三角形的高不变，底边是

AD，所以三角形 AED的面积不变；小蚂蚁从 C到 D时，三角形 AED的面积不断变小。故选 A。
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9．【解析】A

由题意可知：A、B车的行驶时间相同，均为 1小时 40分钟，路程相同，则平均速度之比为 1︰1。故正确

答案为 A。

10．【解析】A

解法一：假设餐桌都可以坐 12 人，则可容纳 12×28=336人同时就餐，实际容纳 332 人，则该餐厅有 10

人桌（336－332）÷（12－10）=2张。

解法二：设可坐 12人的桌子有 x张，可坐 10人的桌子有 y张，根据题意有：








3321012
28
yx

yx
，解得 x=26，y=2。A项当选。

11．【解析】B

由题干“2016年…比 2015年大约多…亿元”，可判定该题为增长量计算问题。定位材料第二段，2016年，

该 省 小 微 服 务 业 样 本 企 业 实 现 营 业 收 入 80.1 亿 元 ， 同 比 增 长 15.4% ， 可 得

亿元增长率
增长率1

现期量
增长量 10.7

7.5
80.1

6.5
1

6.5
1

1

80.1
15.4%

15.4%1
80.1










 。故正确答案为 B。

12．【解析】D

定位数据图中数据，第 1季度：77.9－79.5=－1.6个百分点；第 2季度：76.5－77.2=－0.7个百分点；2016

年第 1季度和第 2季度同比均减少，因此只比较第 3季度和第 4季度，第 3季度扩大 81.1－78.2=2.9个百分点，

第 4季度扩大 79.5－76.2=3.3个百分点，所以 2016年第 4季度同比扩大最显著。故正确答案为 D。

13．【解析】B

由题干“2015－2016年…平均每季度”，可判定该题为现期平均数问题。定位数据图中数据，平均每季度

认 为 自 身 综 合 经 营 状 况 良 好 或 稳 定 的 企 业 大 约 有




8
79.5%81.1%76.5%77.9%76.2%78.2%77.2%79.5%

8
1.5%)3.1%1.5%-0.1%-1.8%-0.2%0.8%-1.5%(78%8  = 78.3%

8
2.1%78%8




。故正确答案为 B。

14．【解析】A

定位数据表中数据，文化、体育和娱乐业同比增加： 48.0
151
6.7

15
1

15
1

1

7.6
%7.6

%7.61
6.7










亿元；卫生和

社会工作同比增加： 37.0
81
3.3

8
1

8
1

1

3.3
%5.12

%5.121
3.3










亿元；科学研究和技术服务业同比减少：

亿元；10.0
1-125
9.12

125
1

125
1

-1

9.12
%8.0

%8.0-1
9.12

 亿元，教育同比增加： 09.0
251
2.2

25
1

25
1

1

2.2
%2.4

%2.41
2.2









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因此营业收入的变化量从大到小的排序为：文化、体育和娱乐业、卫生和社会工作、科学研究和技术服务业、

教育。故正确答案为 A。

15．【解析】B

A项：定位数据表中数据，10个行业除了科学研究和技术服务业的营业收入同比都有所增长，正确；

B项：无法通过 2016年的户均判定 2015年的户均，因为户数变化没有给出，错误；

C项：定位文字材料第三段，小微服务业样本企业负债合计 194.8 亿元，小微服务业样本企业户数为 367

亿元/1643.7万元，平均每户负债 万元873
7.1643

367
8.194  ，正确；

D项：定位数据表中数据，增长量的变化，可以用现期量乘以增长率进行判定，除了水利、环境和公共设

施管理业外，信息传输、软件和信息技术服务业的现期及增长率均比其它 8个行业大，信息传输、软件和信息

技 术 服 务 业 ： 





3
5
17

4
1

4
11

17%9.26
%9.261

17 ， 水 利 、 环 境 和 公 共 设 施 管 理 业 ：







2
3
6.7

2
1

2
11

6.7%5.49
%5.491

6.7
，正确。本题为选非题，故正确答案为 B。

16．【解析】C

根据题干所求“2016年…实现的增加值约是…的倍数”，且材料数据为 2016年，可判定此题为现期倍数

问题。定位表格，民营经济第一产业、第二产业增加值分别为 3631.01亿元、17306.17亿元，后者是前者的 17306.17

÷3631.01≈173÷36≈4.8倍，最接近 C项。故正确答案为 C。

17．【解析】B

根据题干所求“2016年……的比重相比 2015年”，可判定此题为两期比重比较问题。定位文字材料第一

段可得，民营经济增加值 B为 42578.76亿元，增速 b为 7.8%，定位表格可得，第三产业增加值 A为 21641.58

亿元，增速 a为 7.6%。根据两期比重差公式：
a
ba

B
A





1

，a＜b，因此比重下降，排除 A、C项，代入公式，比

重差= %1.0-
076.1
%2.0-

2
1

%6.71
%8.7-%6.7

76.42578
58.21641




 。故正确答案为 B。

18．【解析】B

根据题干所求“2015年…约占…”，选项为百分数，且材料数据为 2016年，可判定此题为基期比重问题。

定位文字材料第一段，2016年，民营经济增加值增速为 7.8%，高于同期 GDP增幅 0.3个百分点，则 GDP增速

b为 7.8%－0.3%=7.5%，民营经济占 GDP的比重为 53.6%，则 2016年 GDPB为 42578.76÷53.6%≈79400亿元；

定位文字材料第二段，2016年民营工业实现增加值 A为 15898.95亿元，增速 a 为 9.7%，代入基期比重公式：

a1
b1





B
A

，2015年比重为 －1%20
%7.91
%5.71

79400
95.15898





 ，略小于 20%，最接近 B项。故正确答案为 B。

19．【解析】A

A 项：定位文字材料第一段，民营经济对 GDP 增长的贡献率为 55.5%，则其他经济类型贡献率为 1－
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55.5%=44.5%＜55.5%，正确；

B项：定位文字材料第一段，民营经济占 GDP 比重为 53.6%，比 2010年提高 3.9个百分点，占比逐年提高，

则 2010年比重为 53.6%－3.9%=49.7%，无法判定 2011年比重一定超过 50%，错误；

C项：材料仅在第二段提及广东房地产业，没有国有经济占比相关的数据，无法判定，错误；

D项：根据材料无法判定民营经济所有行业情况，错误。

故正确答案为 A。

20．【解析】A

A项：定位表格，2016年珠三角民营经济增加值 A为 31529.60亿元，增速 a为 8.7%，定位文字材料第一

段，全省民营经济增加值 B为 42578.76亿元，增速 b为 7.8%，代入两期比重差公式：
a
ba

B
A





1

，正确；

B项：定位表格，各地区民营经济增速由大到小为：珠三角＞粤东＞粤西＞粤北，占地区生产总值比重由

大到小为：粤东＞粤西＞粤北＞珠三角，错误；

C项：题目问的是基期倍数，材料给的是现期值和增长率。如果直接算基期量的话计算量太大，因此我们

可以先算出现期倍数，再通过增长率进行比较。

方法一：定位表格，珠三角民营经济增加值为 31529.60亿元，其他地区之和为粤东＋粤西＋粤北=4352.77

＋4268.21＋3344.16≈12000亿元，前者是后者的 31529.60÷12000＜3倍，错误；

方法二：（由于给出的文字材料和表格材料的数据有矛盾，文字材料第一段中民营经济增加值与表格中四

地区增加值总和并不相等，若采用第一段民营经济增加值数据计算，结果如下。）定位文字材料第一段可得，

民营经济增加值为 42578.76亿元，则其他地区之和为 42578.76－31529.60≈11050 亿元，珠三角民营经济增加

值是其他地区的 31529.60÷11050＜3倍，错误；

D项：定位文字材料第二段，仅给出部分行业速度快于全部经济类型，无法判定民营经济在所有行业中的

速度都是最快的，错误。

故正确答案为 A。

21．【解析】D

由题干“2016年…比重相比 2014年”，可判定该题为两期比重问题。定位文字材料第一段“2016年，某

省完成邮政通信业务总量 6886.15亿元，同比增长 56.6%，增幅比上年提高 27.4个百分点。其中，完成通信业

务总量 5006.16亿元，增长 58.0%，增幅提高 33.2个百分点”，则该省完成的通信业务总量 2016年相比 2014

年的  ）（）（ %2.33%0.58%0.58%2.33%0.58%0.58
2121

rrrrr 
4
1%0.58%8.82 82.8%＋

14.5%≈97%，邮政通信业务总量 2016年相比 2014年的  2121 rrrrr 56.6%＋（56.6%－27.4%%）＋56.6%×

（56.6%－27.4%%）≈85.8%＋56%×0.3≈103%。该省完成的通信业务总量的 a=97%，邮政通信业务总量的

b=103%，a＜b，比重下降，排除 A、C项。代入两期比重公式，与 D最接近。
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22．【解析】A

由题干“2015年，…是…的多少倍”，结合材料为 2016年，可判定该题为基期倍数问题。定位表格材料

“报纸的订销完成量 7.8亿件，增速－7.4%；杂志的订销完成量 5596.04万件，增速－18.6%”，代入基期倍数

公式，只有 A项小于 13.9。故正确答案为 A。

23．【解析】B

题干所求为“2016年…比 2015年增加了多少万户”，可判定该题为增长量计算问题。定位文字材料第三

段“2016年该省移动电话用户数为 14349万，比上年减少 203.1万户。移动电话中 4G用户数为 9085.30万，占

移动电话用户的比重由上年的 38.5%提升至 63.3%”。则 2015年移动电话用户数为 14349＋203.1=14552.1万户，

2015年 4G用户数=14552.1×38.5%≈14000×0.4≈5600万户，2016 年该省移动电话用户中 4G用户数比 2015

年增加了 9085.30－5600=3485.3万户，与 B最接近。故正确答案为 B。

24．【解析】D

A项：根据文字材料第一段“2016年，某省完成邮政通信业务总量 6886.15亿元，同比增长 56.6%，增幅

比上年提高 27.4个百分点”可知，2016年该省邮政通信业务总量的增长速度为 56.6%，2015年的增长速度为

56.6%－27.4%=29.2%，56.6%÷29.2%≈2倍，正确；

B项：根据文字材料第四段“该省移动互联网用户数达 1.15亿，移动互联网接入流量同比增长 128.9%，移

动流量资费水平同比下降 40.5%”，同比下降 40.5%属于大幅降低，正确；

C项：根据文字材料第三段“2016年，移动电话中 4G用户数为 9085.30万，占移动电话用户的比重由上

年的 38.5%提升至 63.3%”，所占比重超过一半，正确；

D项：根据文字材料第四段“2016年，该省固定互联网宽带用户数为 2850.60万，宽带接入流量同比增长

40%，固定宽带用户均资费同比下降 3.8%”可知，固定宽带用户均资费同比下降，错误。

故正确答案为 D。

25．【解析】C

A项：根据文字材料第二段“2016年，该省完成快递业务量 76.72亿件，同比增长 53.0%，占全国快递业

务量的比重达到 24.5%，比排名第二的 Z省多 16.80亿件”可知，仅提供 2016年 Z省数据，2015年数据无法得

知，故无法判断 2015年两省数据，错误；

B项：根据表格材料数据可知，函件的增长率为正，而非均出现下滑，错误；

C项：根据文字材料第四段“2016年，8M及以上和 20M及以上宽带接入用户占比分别为 81.9%和 65.1%，

分别比上年提升 26.2个和 40.4个百分点”可知，2016年该省 8M以下宽带接入用户的占比为 %1.18%9.811 － ，

2015年该占比为 1－（81.9%－26.2%）=44.3%，2016年比 2015年减少了
2
1

%3.44
%2.26

%3.44
%1.18%3.44

＞
）－（
 ，正确；

D项：根据文字材料第三段“固定电话本地通话时长、长途通话时长以及移动电话通话时长同比分别减少

12.3%、19.5%和 6.5%，移动短信、彩信业务量分别减少 22.2%和 2.1%”可知，2016年该省电话通话时长和短
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信业务量是下降，但无法看出原因，错误。

故正确答案为 C。

26．【解析】A

通过观察图，科技人力资源总量 2005～2013年数据分别为：3510、3840、4240、4700、5190、5700、6300、

6742、7105。用现期量－基期量即可知道增长量是否超过 500万，只有 2010年、2011年增长量超过 500万。

故本题答案为 A选项。

27．【解析】D

观察 4个选项，发现时间段都是一样的，均为 5年，因此比较年均增速可以灵活比较末期与初期的增速即

可。观察图，2005～2013年数据分别为 268、292、321、354、389、425、468、498、522，发现 2013年相对于

2008年增速最慢。故本题答案为 D选项。

28．【解析】B

根据题干“平均每年…增加约多少万人”，可判定本题为年均增长量计算问题。定位图形材料可知：本科

及以上学历科技人力资源总量 2005 年 1460万人、2010年 2353万人。根据
间隔的年份

现期量－基期量
年均增长量  （五

年规划基期往前推一年），则“十一五”（2006～2010年）期间平均每年本科及以上学历科技人力资源增加约

。180
5
900

5
893

5
14602353




故正确答案为 B。

29．【解析】D

通过观察图，2007年本科及以上学历者为 1810万，科技人力资源总数为 4240；2012年本科及以上学历者

为 2745万，科技人力资源总数为 6742，可直接用 2012年的比重－2007年的比重= %2
4240
1810

6742
2745

 。故本

题答案为 D项。

30．【解析】A

A项：从图中可以看出，2011～2013年每万人口中科技力量资源数分别为 468、498、522。2013年增长量

小于 2012年，而且基期量增加，因此 2013年增速低于上年水平。故 A选项正确。

B项：从图中可知，2005～2013年科技人力资源总量分别为 3510、3840、4240、4700、5190、5700、6300、

6742、7105，观察数据 2013年增长量为 363，超过 2006年的增长量 330。故 B选项错误。

C项：通过观察图 2013年本科及以上学历科技人力资源数 2943万，2006年为 1620 万，很明显数据没有

达到 2倍，并没有翻番。故 C选项错误。

D 项：2007 年科技人力资源总量为 4240 万人，每万人口中科技人力资源数为 321 人，则总人口数为

2.13
321

104240 4




亿＜13.5亿。故 D选项错误。
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温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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